

# 国家质检总局抽检辣椒制品 25%含苏丹红 南京暂未发现可疑辣椒制品

## ■相关新闻

### 去年全省无重大特大食品事故 今年重查小作坊 滥用食品添加剂

快报讯(通讯员 质监记者 郑春平 实习生 王瑞)“红心”鸭蛋、多宝鱼、龙口粉丝……去年“食品安全问题”困扰了市民整整一年,究竟什么样的食品能够放心吃?记者昨天从江苏省质量监督工作会议上获悉,今年质监部门将针对食品安全问题,建立应急机制,确保市民“买得放心吃得安心”。

去年全省质监系统共查处制假售假案件10678起,其中大案要案1054起,查获假冒伪劣产品标值9.8亿元。尤其在食品安全方面,针对泰州、高邮个别企业生产的“红心”鸭蛋含“苏丹红”事件,质监部门迅速启动应急预案,对鸭蛋产品开展监督检查,第一时间拿出抽检报告并向社会公布。去年一年,全省未发生重大特大食品质量安全事故。

今年,质监部门将把食品安全列入政府工作目标考核体系,重点落实企业的主体责任,对企业履责情况定期进行检查。同时,全面推进食品及相关产品的市场准入工作,在市、县局设立食品生产监管机构,在乡镇(街道)、村(居)委会设立食品安全员,建立全面覆盖、职责清晰、多层互动、及时监控的安全监管组织网络。此外,着力解决小作坊和滥用食品添加剂问题,做好食品添加剂的市场准入、强制检验、备案管理工作。同时,质监部门还将建立预警制度,及时发现食品安全中存在的问题,掌握安全监管的主动权;组建省食品安全突发事件应急反应中心,制定、完善食品安全突发事件应急救援预案。

昨天的消息称,国家质检总局在全国范围内组织抽检辣椒制品时发现,抽查的137种产品平均抽样合格率仅为74.5%,不合格项目全部集中在苏丹红I-V号,国家质检总局为此专门发布预警公告。记者昨天走访了南京的市场,暂未发现可疑的辣椒制品。



“苏丹红”辣椒酱 资料图片

### 大超市

#### 名牌辣椒酱好卖

记者从南京的几家大型超市了解到,目前市民购买辣椒酱全是认准名牌,张女士告诉记者,“自从苏丹红事件后,我们买辣椒酱一般都挑选名气响的,这样买得放心。”

一位调味品促销员告诉记者,近来名牌辣椒酱的销量比前两个月涨了两成,而一些名气较弱的辣椒酱一般都无人问津。

### 菜场

#### 辣椒酱卖不动了

昨天记者来到了羊皮巷菜场,看见所有摆放辣椒酱的摊位都无人光顾。一位从事辣椒酱生意5年的摊主告诉记者,“苏丹红”之后,菜场上的散装辣椒酱和辣椒粉就卖不动了,生意下跌了将近一半。大家好像不太放心,一些

老主顾也都不在这里买了。

### 提醒

#### 咋辨别是否含有苏丹红

卫监专家介绍,“苏丹红”是一种染料,不是食品着色剂,我国没有批准过可以在食品中使用“苏丹红”。目前允许使用的着色剂名字中,带“红”字的就有近30种,像苋菜红、胭脂红、辣椒红、红曲红等,这些着色剂是在食品中限量添加的,消费者不必望“红”生畏。

专家说,有些消费者使用“苏丹红”不溶于水的方法来鉴别调料食品中是否有问题,这种方法只能作为初步判断的一个依据,因为有些允许使用的色素也是不溶于水的;仅凭外观很难判断出调料和食品中是否含有“苏丹红”,判断是否含有“苏丹红”,需要进行专业的检测。

快报记者 安莹

## ■头条纵深

### 南京市质监局有关负责人表示 所有食品添加剂都要备案

“苏丹红一直是我们的严查对象。”昨天,南京市质监局有关负责人告诉记者,去年以来,随着苏丹红风波愈演愈烈,该局强化了苏丹红等食品添加剂的检查,在正规渠道基本没有发现违规添加苏丹红的现象,所以,消费者购买食品最好到正规渠道购买正规厂家的产品,特别是散装辣椒粉、辣椒酱,应该谨慎购买。在眼下的节前市场大检查中,苏丹红等食品添加剂检查也将是重点检查内容之一。

其实,国内最早发现苏丹红“肇事”就是从辣椒酱当中开始的。

2003年,北京检疫部门在对亨氏美味源(广州)食品

有限公司生产、批次为“2003年7月7日”的“美味源”牌金唛桂林辣椒酱进行检测时,首次发现“苏丹红一号”。这是国内最早发现的“涉红”食品。

苏丹红腐乳、苏丹红鸭蛋……在普通百姓的餐桌上,苏丹红频频惹事,似乎无孔不入,苏丹红辣椒酱甚至把“洋快餐”也拖下了水,闹得沸沸扬扬。

究竟怎样来清除“苏丹红”在食品中的使用呢?南京市质监局昨日明确表示,“要从源头抓起。”日前,该局启动了食品生产加工企业使用食品添加剂备案工作。所有在食品生产加工过程中加了添加剂的企业都必须将

以上有关使用添加剂的详细信息到质监部门备案。今后,生产加工的食品中,加过什么添加剂、剂量是多少、执行的是什么标准,添加剂的生产单位及来源是哪里……这些都清清楚楚,一旦出现问题,也能追根溯源。

那么,在南京市场销售的外地企业生产的食品,是否也需要进行备案呢?质监部门称,该项工作主要实行属地化管理,按照国家质检总局的规定,所有生产企业都必须到当地质监部门进行添加剂使用情况备案。一旦在南京市场检出食品违规使用苏丹红等添加剂的现象,质监部门将予以严惩。

快报记者 郑春平



### 洋外卖

昨天,统一着装的外送员工正在整装待发。当日,洋外卖“必胜宅急送”在南京1912时尚街区开出第一家餐厅,让消费者在家中就能享受洋美食。  
快报记者 洪波 摄

### 餐饮投诉下降“牛皮”保健品增多

快报讯(通讯员 魏坚 记者 张星)昨天,南京市卫生监督所对2006年投诉举报进行了盘点,2006年市卫生监督所接到投诉举报527件,与2005年的678件相比,下降了28.7%。从投诉内容来看,食品卫生投诉尤其是餐饮业投诉举报比例下降明显,食品违法宣传保健功能、保健食品违法宣传疗效、化妆品(消毒产品)标签标识不规范增多。

据介绍,目前各级卫生监督所均设立24小时投诉举报电话,市民在发现餐饮单位使用发霉、变质、过期食品原料;食物中毒;餐饮卫生条件差;无卫生许可证从事餐饮业;健康相关产品标签标识不符合有关要求等情况下,要第一时间向

卫生监督机构举报,并保存好发票、病历、食品及其包装物。  
南京市卫生监督所投诉举报电话:83766555  
玄武区:84821525  
白下区:84528406  
秦淮区:52262585  
建邺区:52211879  
鼓楼区:83207268  
下关区:86285900  
栖霞区:85506485  
雨花台区:83921120(小灵通) 52457175  
江宁区:52284394  
浦口区:58188548  
六合区:57122120  
六合二所:57060532  
溧水县:83880211(小灵通) 57204266  
高淳县:57311016

### 快报六十五期社区便民活动: 送温暖 送对联 快乐迎新年

快报讯(记者 钟晓敏)明天上午8点半,快报第65期社区活动将走进白下区止马营街道安品街社区。

为了生活贫困的居民,过好新年,快报第65期社区活动,依旧联手江苏红太阳集团,为他们送米送油送温暖。

新年贴对联,也是咱们老百姓的一项传统习俗。这次社区活动中,咱们也热情邀请书法家走进社区,为大家泼墨挥毫写对

联,送祝福。快报大律师团、快报发行公司、快报便民网、南京百江液化气公司也将一如既往,为大家提供免费、温馨的服务。此外,听说快报要到社区来搞活动,安品街社区腰鼓队、有才艺的居民,也要赶来捧场,为大家奉上一场精彩演出。

交通小贴士:乘坐13路、41路、48路、80路、83路、306路,到水西门站下。再往木屐巷内走50米即到。

### 正宗哈尔滨红肠来了 雨润收购哈肉联 把东北肉食带回江南

北方的各种肉类食品向来风味独特、口感厚实,尤其是哈尔滨红肠,更是其中有代表性的产品。从现在起,东北的特色红肠、腊味,将通过雨润的全国物流体系,在第一时间送上南京人的餐桌,并成为“常客”。这些哈尔滨红肠每根的售价在6元左右。在昨天雨润集团与中华老字号企业哈尔滨大众肉

联厂重组后的首个新建项目——中国雨润哈尔滨大众肉联新工业园开幕式上,雨润集团董事长祝义才亲自宣布了这个消息。哈尔滨大众肉联食品有限责任公司就是人们熟悉的“哈肉联”,已有百年历史,1913年中国第一根红肠就诞生在哈肉联。通讯员 王灵枝 蒋蓓 快报记者 石明舟

香港影视明星肥姐  
郑欣宜

## 香港修身堂 \* 强力瘦身

◎肥胖者的真正减肥王牌 ◎修塑香港大明星的摇篮

- 无可挑剔的知名瘦身品牌——“修身堂”是香港1000万市民家喻户晓的知名瘦身品牌,2004、05年连续两年被评为香港最具影响力的十大品牌之一。
- 国际领先的瘦身技术和设备——“修身堂”汇聚注册西医,表列中医,注册营养师,高级美容纤体师等各类人才以及多款国际先进瘦身设备,产品配方来自美国jeans pierre研究中心,最大限度健康瘦身。
- 奇致光子为香港「修身堂」南京特许经营店——全套原装进口香港“修身堂”减肥设备及疗程,全部引进香港“修身堂”原装产品,让你想不瘦都难!

1疗程价格仅相当于香港的  $\frac{1}{5}$

香港影视明星肥姐 / 郑欣宜  
沈殿霞爱女

200斤减至120斤

是您健康完美的瘦身选择

**奇致光子美容美体**  
MIRACLE LASER BEAUTY-SALON

瘦身热线: **86221400 86214622**  
地址: 龙江新城市假日花园9幢1F

新年酬宾

买香港修身堂瘦身1疗程者  
送彩光嫩肤2次(专祛雀斑,美白肌肤)